

R O M Â N I A
JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD
CONSILIUL JUDEȚEAN
Nr. IB/6775 din 03.04.2018

PROCES - VERBAL
încheiat astăzi, 27 martie 2018, în ședința ordinară a
Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

Lucrările ședinței ordinare a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de 27 martie 2018 se desfășoară în sala de ședințe a Palatului Administrativ al Județului Bistrița-Năsăud, începând cu ora 16⁰⁰. Prin Dispoziția Președintelui nr.51 din 21.03.2018 privind convocarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în ședință ordinară la data de 27 martie 2018, orele 16⁰⁰, modificată și completată prin Dispoziția Președintelui nr.53 din data de 26.03.2018, consilierii județeni au fost convocați în scris, prin invitație, telefonic și prin mass-media.

Anunțul cu privire la proiectul ordinii de zi a fost afișat la sediul instituției și pe site-ul www.portalbn.ro.

*

În sală sunt prezenți 31 consilieri județeni conform listei de prezență.

*

Este prezentă la ședință domnișoara Mica Oprea - Secretarul județului și domnul Grigore-Florin Moldovan - Administratorul public al județului Bistrița-Năsăud.

*

Au fost invitați și sunt prezenți în sală, Părintele Protopop Vidican Alexandru, Președintele raionului Glodeni - domnul Leucă Ion, membrii delegației din raionul Glodeni, Republica Moldova, Prefectul județului Bistrița-Năsăud - domnul Ovidiu-Victor Frenț și Subprefectul județului Bistrița-Năsăud - domnul Ciprian Ceclan-Oprea.

*

Au fost invitate și se află prezente în sală persoane din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud: domnul Cioarbă Iulian Teofil - director executiv, doamna Borș Crina-Alexandrina - director executiv, domnul Săplăcan Radu - arhitect șef, doamna Jurje Ana - șef serviciu, domnul Dragotă Ciprian-Nicușor - consilier asistent, doamna Sîngeorzan Oana - consilier juridic debutant, doamna Butta Elena - consilier superior, doamna Berende Ancuța - consilier superior, doamna Nemeș GrațIELA-Crina - director

Cabinet președinte, domnul Ivan Bogdan - consilier președinte, doamna Neamțiu Oana – consilier președinte.

*

De asemenea, au fost invitați și se află prezenți în sală reprezentanții unităților subordonate Consiliului Județean Bistrița-Năsăud și domnul Plăian Pavel, director executiv al Asociației de dezvoltare intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud.

*

(Ora 16¹⁰)

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Sărut-mâinile, bună ziua, dragi colegi. Mulțumesc pentru prezență. Așa cum am discutat cu colegii consilieri județeni în ultima ședință ordinară a consiliului județean din luna februarie, am pregătit pentru astăzi un moment festiv prin care să celebrăm împlinirea a 100 de ani de la decizia istorică ce a fost luată în 27 martie 1918, cea de unire a Basarabiei cu România. O să vă rog să vă ridicați în picioare ca să deschidem oficial ședința cu cele două imnuri de stat, al Republicii Moldova și al României.

*

*Se intonează imnul național al Republicii Moldova și
imnul național al României*

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Cu permisiunea dumneavoastră, succint, aș vrea să prezint invitații speciali pentru prima parte a întâlnirii noastre de astăzi, frații și prietenii noștri din raionul Glodeni, cu care, cu acordul dumneavoastră, unanim, de anul trecut, suntem înfrățiți și din punct de vedere administrativ. Le mulțumesc că au făcut acest efort, ca astăzi, să fie împreună cu noi la această ședință festivă prin care, cred eu, că pe lângă marcarea a 100 de ani de la actul istoric din 27 martie 1918, după duminică, după azi dimineață, cred că poate să nu rămână doar o întâlnire simbolică, ci ea poate să scrie o filă de istorie, dacă și concetățenii noștri de o parte și de alta a malurilor Prutului își vor dori în mod serios reîntregirea neamului românesc. Îi mulțumesc în mod special că a răspuns prezent invitației noastre și conduce delegația raionului Glodeni, în dreapta mea, domnului președinte Ion Leucă. Bine ați revenit acasă, domnule președinte!

Doamna Verginia Scobioală - Șef Adjunct al Oficiului Teritorial Bălți, Cancelaria de Stat, doamna Ina Stravinschi - Șef Direcția Administrație Publică, Consiliul Raional Glodeni, domnul Vasile Pelin - Secretarul Consiliului

Raional Glodeni, doamna Svetlana Rudenco - specialist în relații cu publicul, domnul Nicolae Gudumac - Șef Sector Glodeni S.A. "Drumuri-Rîșcani", domnul Ion Vasilos - Președintele Comisiei de specialitate pentru agricultură și industrie, domnul Vladimir Maican - Președintele Comisiei de specialitate pentru protecție socială și sănătate publică, domnul Sergiu Mahu - Secretar al Comisiei de specialitate pentru protecție socială și sănătate publică, consilier raional, doamna Laurenția Moloșnic - Președintele Comisiei de specialitate pentru activități socio-culturale și învățământ, doamna Georgeta Glavan - Secretar al Comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, domnul Ion Cojocari - Secretar al Comisiei de specialitate pentru probleme de drept și etică, consilier raional, domnul Mihail Ursache - Președintele Comisiei de specialitate pentru protecția mediului, amenajarea teritoriului și dezvoltarea serviciilor publice, domnul Vitalie Ciliuță - consilier raional și o să continuăm cu colegii noștri, reprezentanți ai comunităților, începând cu doamna Stela Onuțu - Primarul orașului Glodeni, domnul Dumitru Iațuc - Primarul comunei Balatina, domnul Igor Macovei - Primarul satului Cajba, domnul Arcadie Camerzan - Primarul comunei Camenca, domnul Ilie Calistru - Primarul satului Ciuciulea, domnul Ion Bețișor - Primarul comunei Cuhnești, domnul Ivan Pluta - Primarul satului Cubani, domnul Mihail Ursu - Primarul comunei Danu, domnul Sergiu Ghilețchi - Primarul satului Dușmani, domnul Vasile Colenco - Primarul satului Fundurii Noi, doamna Emilia Vieru - Primarul satului Fundurii Vechi, domnul Valeriu Gîrlă - Primarul satului Hîjdieni, domnul Anatolie Buzut - Primarul satului Limbenii Noi, domnul Valeriu Bandalac - Primarul satului Limbenii Vechi, domnul Iurie Nastas - Primarul satului Pertunea, domnul Oleg Colesnic - Primarul satului Sturzovca, domnul Alexandru Cojocari - Primarul satului Ustia, domnul Cătălin Bogdan - Primarul comunei Viișoara, doamna Elena Bucliș - Secretarul Consiliului Local din comuna Iabloana. De asemenea, delegația este însoțită și de doi colegi jurnaliști, doamna Rodica Nemerenco - Director TV PRIM Glodeni și domnul Sergiu Mulear - cameraman.

Încă o dată, bun venit acasă, dragi frați din Glodeni! Și, cu permisiunea dumneavoastră, vom continua întâlnirea noastră specială, cu momentul transmiterii mesajelor, cu acest prilej, ale reprezentanților grupurilor politice din consiliul județean pentru colegii noștri din Glodeni. Structura politică a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud este următoarea: 19 consilieri județeni ai Partidului Social Democrat, 9 colegi ai Partidului Național Liberal și 3 colegi din Alianța Liberal Democrată din România. O să-l rog pentru început să intervină pe Vicepreședintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, președintele grupului politic Alianța Liberală a Democraților din România, domnul Ioan Țintean.

Ioan Țintean: - vicepreședinte -

O să cer voie să transmit mesajul șezând pentru ca să pot să transmit la microfon. Preacucernice Părinte Protopop, domnule prefect, domnule

președinte al consiliului județean, domnule președinte Leucă, frați români de peste Prut, distinse oficialități, doamnelor și domnilor consilieri județeni, dragi invitați, frăția și dorința neîncetată a românilor de a trăi într-un singur trup s-au manifestat peste tot unde aceștia au existat, fie în interiorul granițelor, fie în afara acestora, unde viețuiesc temporar, datorită unor conjuncturi nefericite și a unor decizii luate de regimurile totalitariste. Dragi prieteni, evenimentul de acum un secol reprezintă pentru noi o lecție la care trebuie să reflectăm cu mare atenție. Dorința de unire manifestată de românii din Basarabia, precum și a celor din România, spiritul revoluționar cu care au fost animați au reușit să facă România mare și întreagă, deziderat început în martie 1918 și împlinit evident la 1 decembrie 1918. Inspirați de evenimentele ce au avut loc acum un secol în Basarabia, noi cei de azi, trebuie să ne înarmăm cu vrerea de care au dat dovadă iluștrii noștri înaintași și, fără rezerve, să susținem începerea demersurilor democratice cu privire la reunificarea celor două state, demersuri ce trebuie consfințite în cele două Parlamente. Cred că, atât Parlamentul României, cât și Parlamentul Republicii Moldova vor găsi pârghiile, căile politice și curajul necesar pentru abordarea actului de reunificare așa cum au avut curajul necesar înaintașii noștri. Trăiască națiunea română unită! La mulți ani, români!

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Rog pe colegul nostru, liderul grupului consilierilor liberali, domnul Eugen Curteanu, să transmită mesajul grupului liberal.

Eugen-Dicones Curteanu: - consilier județean -

Vă mulțumesc, domnule președinte. Preacucernice Părinte Protopop, domnule prefect, domnule subprefect, domnule președinte al consiliului județean, domnilor vicepreședinți, stimați colegi, stimați invitați, domnule președinte Ion Leucă, bine ați venit, bine ați revenit în țara mamă, zicem noi. Regret că astăzi suntem încă despărțiți de o graniță imaginară și de una fizică. Privesc cu vie emoție faptul că aniversăm 100 de ani de la momentul istoric din 27 martie 1918 și cred că prezența dumneavoastră aici e un semn de bun augur. E un semn de bun augur pentru că, la fel cum înaintașii noștri au găsit resursele necesare, morale, mentale și nu numai, de a înfăptui actul unirii Basarabiei cu România, acum 100 de ani, veți putea și dumneavoastră să găsiți aceste resurse și zic asta pentru că, față de acum 100 de ani, România are mai multe, mult mai multe, infinit mai multe de oferit fraților de peste Prut decât a avut în urmă cu 100 de ani. Să nu uităm că, atunci, contextul istoric era unul cu totul nefavorabil, România era slăbită de războiul de reîntregire, teritoriul României era redus la actuala regiune Moldova, capitala, datorită împrejurărilor nefericite ale anului 1918 era de facto la Iași, Regele Ferdinand, regele reîntregirii neamului era la Iași, guvernul liberal legitim era la Iași, țara mamă pierduse o mare parte din teritoriu, era slăbită de război, nu avea foarte multe de oferit fraților de peste Prut.

Cu toate acestea, sângele apă nu se face. Unitatea de neam, de cultură, de gândire, de limbă, au prevalat și înaintașii noștri au reușit să facă ceea ce puțină lume credea la acel moment, să declare unirea cu România. Lucru de altfel salutat în urmă cu 100 de ani, îl salutăm și noi astăzi pentru că suntem la această aniversare. Spuneam că privesc cu vie emoție și emoția aceasta e dublată și un pic de luciditate pentru că, în 2018, România poate să ofere și cred că pe asta ar trebui să marșeze și clasa politică românească și clasa politică din Republica Moldova, apartenența la niște cluburi selecte, care aduc bunăstare, indiferent ce ar spune unii și alții pentru că realitățile și cifrele statistice o dovedesc. Cetățenii Republicii Moldova din momentul unirii, pe care spun eu, unul, că se va înfăptui, devin cetățeni ai Uniunii Europene, devin cetățeni ai României. Împreună formăm o țară cu mult mai multă pondere de populație și de bunăstare și potențial economic decât am face-o în mod separat. Apartenența la spațiul Uniunii Europene și la NATO nu e un lucru de neglijat. Faptul că cetățenii actuali Republicii Moldova, deveniți cetățeni români ar putea lucra și s-ar putea dezvolta liber într-un spațiu de 500 de milioane de locuitori, nu e de neglijat, faptul că beneficiile unei uniri și a integrării pe această cale și a Republicii Moldova în acest spațiu privilegiat, mai ales în ziua de astăzi, ar face ca, de la firul ierbii, de la fiecare cetățean, acest lucru să fie înțeles și să facă posibilă unirea cu țara mamă. De aceea, zic eu că, în condiții mult mai fericite decât acum 100 de ani, vă urăm bine ați revenit acasă!

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, domnule consilier. Îl rog pe domnul doctor Birișiu Gabriel-Dan, consilier județean PSD, cel care a făcut propunerea în mod oficial în ultima ședință, pentru întâlnirea de astăzi, să transmită mesajul grupului politic al Partidului Social Democrat. Domnule consilier, vă rog.

Birișiu Gabriel-Dan: - consilier județean -

Mulțumesc. Domnilor președinți, stimați invitați și colegi, evenimentele epice din istoria unui popor cer soluții și reacții pe măsură la cel mai important moment din istoria poporului român, unirea Basarabiei, Bucovinei și a Transilvaniei cu Regatul României din 1918. Azi, la ceas de Centenar, consilierii județeni ai județului Bistrița-Năsăud au o atitudine fermă și fără echivoc, care se manifestă prin Declarația de unire pe care o va citi domnul președinte al consiliului județean. Împreună, vom fi mai puternici și ne va fi mai bine. Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc și eu, domnule consilier. Îi acord cuvântul prietenului și fratelui nostru, domnului Președinte al raionului Glodeni, Ion Leucă. Domnule președinte, vă rog.

Ion Leucă: - Președinte al raionului Glodeni -

Vă mulțumesc. Sunt pentru a doua oară la o așa solemnitate festivă în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud. Am participat, după cum știți, la prima noastră întâlnire, la onorarea celor mai valoroși oameni și personalități din teritoriu, dar astăzi este ceva care, sufletește, aș spune în felul următor: *"Nu da, Doamne, o mamă să își piardă copilul și, când îți regăsești mama, te simți om împlinit"*. Acele sentimente și eu și colegii mei le trăim astăzi, aici, și suntem onorați de propunerea fratelui și colegului meu Emil Radu Moldovan, să ne întâlnim la această zi semnificativă pentru neamul românesc și pentru noi, cei din Republica Moldova. Aș dori să încep cu aceea de a vă mulțumi pentru deschiderea fără precedent manifestată față de cetățenii, oamenii din raionul Glodeni. Este o demonstrare sinceră și o abordare pragmatică a relațiilor de prietenie și fraternitate. Mulțumesc locuitorilor din județul Bistrița-Năsăud, inclusiv, în mod special, domnului Președinte al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, Emil Radu Moldovan, și vreau să vă spun că aveți cele mai frumoase gânduri din partea pământenilor mei pentru toți dumneavoastră. Exprim emoțiile colegilor mei când zic că sunt profund impresionat de amploarea reuniunii de astăzi și modul în care suntem primiți și am fost primiți la Bistrița, cu ocazia acestui eveniment excepțional. Considerăm, una plină de simbolism și de semnificație, aflarea noastră aici, anume acum, în ziua în care omagiem Marea Unire din 1918.

Vor trece ani, se vor schimba hotarele, iar noi vom ține minte că Centenarul l-am serbat împreună cu dumneavoastră, aici la Bistrița-Năsăud, plai cu oameni frumoși, inteligenți, talentați și generoși. Trebuie să recunosc, și spun acest lucru cu regret și avem motive, atât subiective, cât și obiective, că mulți dintre concetățenii mei încă nu trăiesc aceleași sentimente de care am vorbit mai sus, fiind născuți, educați în alte timpuri și fiind privați de dreptul de a cunoaște adevărul istoric, al lor înșiși, al descendenților geto-dacilor, iar necunoașterea, uneori, naște ură și îngâmfare.

Mă bucur să constat că, treptat, lucrurile se schimbă. Faptul că putem vorbi astăzi despre unire pe ambele maluri ale Prutului, faptul că au loc așa manifestații cum au avut loc duminică, la Chișinău, că putem celebra 100 de ani de la Marea Unire, este o dovadă elocventă. Drept urmare, ideea reunificării are tot mai mulți adepți, inclusiv pentru cetățenii de la noi. Doresc o țară stabilă și prosperă, o justiție independentă și eficientă și avem în persoana țării mame, România, un exemplu captivant. Mulți basarabeni în anii '90 au avut ocazia să viziteze România. Vreau să spun că noi, în comparație cu dumneavoastră, am rămas în starea noastră de confort a anilor '90, iar dumneavoastră ați făcut un salt calitativ extraordinar. În primul rând, noi apreciem că România a cunoscut o creștere economică esențială și o consolidare a poziției sale respectate pe arena internațională, iar acest lucru este vizibil și agreat de românii din Republica Moldova.

În al doilea rând, fiecare dintre cele circa 900 de localități din Republica Moldova au avut ocazia să se convingă de proiectele mici și mari realizate din

donăția poporului român, cu sprijinul Guvernului României și al Republicii Moldova. Am spus-o data trecută și cu câteva minute în urmă, în cadrul unui interviu și o spun și astăzi, aduc mari mulțumiri poporului român pentru jertfa pe care o face pentru frații lor din Basarabia. Știu că și la dumneavoastră, cât și la noi, sunt încă multe probleme sociale nerezolvate, dar fratele la nevoie se cunoaște și apreciem în mod deosebit investiția statului român în viitor. Acele generații de copii care astăzi sunt educate în grădinițele, școlile, gimnaziile și liceele renovate pe banii poporului român, vor da rezultate palpabile cât de curând.

În al treilea rând, România duce o politică chibzuită, inteligentă și progresivă față de minoritățile etnice care uneori nu este apreciată de concetățenii noștri de alte minorități, și de o parte și de alta a Prutului. Dar, pentru noi, este un exemplu confirmat și de județul Bistrița-Năsăud și vreau să reiterez că, în raionul Glodeni, la fel, avem grupuri etnice de ucrainieni, ruși și alte etnii în teritoriu și ne confruntăm și noi cu aceste probleme. Așa, cu argumente palpabile, vom putea schimba viziunile oamenilor. Dar, pe lângă promovarea unui mesaj obiectiv convingător, pe lângă dinamizarea relațiilor socio-economice, interculturale, interumane, atât România, cât și Republica Moldova au nevoie de sprijin internațional major.

Vreau să vă reiterez...cunosc puțin, cu regret că am fost privați, din adevărul istoric, chiar fiind absolvent al Facultății de Istorie din Moldova, despre evenimentul din 1918, dar, dacă nu ar fi fost un I.C. Brătianu care a putut să negocieze la rece cu marile puteri europene în urma Primului Război Mondial, posibil că, ceea ce s-a întâmplat la 27 martie 1918 și la 1 decembrie 1918, nu se putea întâmpla. Avem nevoie de oameni de stat cu demnitate majoră.

În acest context, susțin și apreciez chiar și ședința solemnă care a avut loc astăzi în Parlamentul României, în ședința comună a Camerelor și prezența Prim-ministrului Republicii Moldova și a Președintelui Parlamentului Republicii Moldova și toate declarațiile care s-au făcut de care trebuie să iau cunoștință pentru că eram în drum spre dumneavoastră. Doamnelor și domnilor, noi am fost prezenți la schimbări spectaculoase de hotare în ultimul timp: dezmembrarea Uniunii Sovietice, unirea celor două Germanii, împărțirea Cehiei și Slovaciei, dispariția Iugoslaviei. Nimeni nu poate pune la îndoială că hotarul de peste Prut nu va dispărea mai devreme sau mai târziu. Este foarte important ca noi să simțim să acționăm o dată și pentru totdeauna să revenim acasă.

În acest context, vreau să constat că avem două drapele, două state și, în calitate de Președinte al raionului Glodeni, sunt constrâns din punct de vedere poate politic, să respect această ambiguitate legiferată de moment, însă datoria mea de cetățean și etica mea de istoric mă provoacă să pun la îndoială justetea acestor norme impuse, or instituțiile democratice nu sunt guvernate doar de legi, ci și de etică și simțul datoriei, a spus-o Măria sa, Regele Mihai al României. Tot de la el m-am inspirat în a spune că criteriile

principale ale vieții publice sunt, totuși, iubirea de țară și competența, iar aceasta justifică opunerea normelor și legilor convenționale. O zic cu toată sinceritatea și responsabilitatea. De fapt, confirm ceea ce spun cu aceeași îndrăzneală acasă, iar delegația numeroasă care mă însoțește astăzi poate confirma că nu sunt adept al unor mesaje oportuniste și al standardelor duble. Voi încheia tot cu o menționare a Regelui Mihai care a spus că: "*viața mea a fost o lungă și loială așteptare. Așteptarea ca Europa să își vină în fire, așteptarea ca România să se întoarcă la ea însăși.*" Răbdarea Majestății Sale a meritat pentru ca noi astăzi să urmărim un început ferm al procesului de reîntoarcere a Basarabiei acasă, a României la ea însăși. Să avem deci puterea și curajul să valorificăm cu demnitate testamentul Majestății Sale. Așa să ne ajute Dumnezeu!

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, domnule președinte. Rog în continuare pe prefectul județului Bistrița-Năsăud, domnul Ovidiu-Victor Frenț, să ne transmită mesajul dânsului. Domnule prefect, vă rog.

Ovidiu-Victor Frenț: - Prefect al județului Bistrița-Năsăud -

Mulțumesc. Domnule președinte moldovean Ion Leucă, domnule președinte Emil Radu Moldovan, doamnelor și domnilor consilieri, Preacucernice Părinte, stimați frați de peste Prut, suntem la o ședință atât de frumoasă încât mi-aș dori ca, cât mai multe dintre ședințele dumneavoastră să semene cât de puțin cu aceasta. Este și emoția revederii prietenilor și fraților noștri de peste Prut, este și trezirea de către domnul președinte Ion Leucă a unui sentiment pe care noi, din păcate, poate nu întotdeauna îl trăim cu aceeași intensitate. Și cei care au stat departe de România, o viață sau câțiva ani, pot să confirme că acest sentiment crește odată cu distanța și mă bucur că raptul care s-a făcut în '40 și apoi consfințit de tratatele de pace din '47 și de la care, iată, că au trecut deja 70 de ani, nu au reușit să elimine sentimentul românesc de dincolo de Prut, împotriva timpului, împotriva unor schimbări masive de populație, împotriva unei propagande foarte agresive. Noi am avut șansa acum 100 de ani, prin dispariția a două imperii foarte puternice, să ne retrezim conștiința națională și să ne redefinim statele și să redevenim o țară. Și spun că acum suntem o țară, care din păcate e împărțită politico-administrativ în două state. Dar, am avut și ghinionul să se nască pe cenușa unuia dintre acele imperii o altă forță foarte, foarte puternică și foarte agresivă, care, din păcate, ne-a afectat pe ambele maluri ale Prutului și există și elemente care ne spun că suntem în continuare afectați mental și prin alte mijloace de acei 47 de ani de comunism. Din păcate, am suferit cea mai mare dramă, ambele țări, prin acea perioadă neagră a istoriei, culmea, venită pe o ideologie importată din vestul Europei.

Dar, timpurile au trecut, s-au schimbat, suntem alte generații. Așa cum s-a spus, ne considerăm în continuare frați și nu cred că poate să se pună

vreodată la îndoială faptul că, în conformitate cu principiile enunțate de președintele american Woodrow Wilson, popoarele își vor putea cere autodeterminarea și în prezent și în viitor. Eu am convingerea, și acest lucru s-a întâmplat și astăzi, în Parlamentul României care a marcat într-un mod extrem de ferm Centenarul și actul de unire de acum 100 de ani, pentru că, totuși moldovenii au început unirea, apoi bucovinenii și apoi noi, transilvănenii. Apropo, *basarabeni*, s-a încetățenit acest termen, dar eu vă spun moldoveni pentru că, totuși, sute de ani așa v-ați chemat și acela a fost iarăși un concept înrădăcinat de către o forță străină și asta îmi dă speranța, văzând deteminarea decidenților politici, pentru că tot ei trebuie să rezolve problema și în Chișinău și în București, că lucrurile pot să capete această valență. Este adevărat, a fost o amputare, dar există și operații istorice chirurgicale, de refacere a unui organism în întregul său, cu condiția compatibilității. Și aici, așa cum a spus și domnul președinte Leucă, este nevoie de a convinge cât mai mulți frați de-ai noștri de peste Prut că sunt români și că aparțin acestei foarte frumoase țări și vă mulțumesc, domnule președinte, că ați arătat lucrurile frumoase pe care le vedeți de la dumneavoastră din Glodeni, pentru că noi aici, în România, suntem obișnuiți să se arate lucrurile negative și, la un moment dat, am impresia că ne aflăm într-un proces în care este nevoie de unirea românilor cu românii. Iată că, de la distanță, lucrurile se văd mai clar și această foarte frumoasă descriere a dumneavoastră cu ce s-a întâmplat în ultimii ani și nu numai, în mod special după revoluție, ne face să fim și mai optimiști.

Domnule președinte, cât mai multe ședințe puteți să faceți, și Guvernul a făcut cu Guvernul din Republica Moldova ședințe comune și, de ce nu, veți putea face ori aici, ori la Glodeni, astfel de ședințe. Mult succes! Doamne ajută tuturor! Și să sperăm că, pe parcursul vieții noastre, vom trăi și acest moment minunat, al reunificării.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, domnule prefect. Cred că, fiecare lucru pe care ni-l dorim să fie trainic are nevoie și de Cel de Sus. Din partea bisericii, îl avem astăzi, aici, pe Părintele Protopop Alexandru Vidican, căruia îi mulțumesc că și-a făcut timp să fie alături de noi, în acest moment solemn și o să-l rog să transmită câteva gânduri în următoarele momente. Părinte Protopop, vă rog.

Alexandru Vidican: - protopop -

Mă încearcă sfinte emoții pentru că un astfel de eveniment nu se întâmplă prea des. M-aș adresa fiecăruia în parte pentru că vă respect în mod deosebit, dar aș folosi un alt cuvânt de salut și o altă adresă: *dragi frați și surori, dragi și frați români*. Văd aici scris pe ecran și în fața noastră: *Bun venit acasă, frați români!* Noi, ca și români, avem sentimentul că, atunci când frații se adună laolaltă, este o zi de Paști, este o zi de mare praznic. Întâlnirea noastră de acum este pregustarea unei victorii. Noi ne pregătim de Învierea

Mântuitorului și toate umilințele Mântuitorului până la urmă au fost biruința vieții asupra morții. Cred că, ceea ce s-a împlinit acum 100 de ani prin rugăciunile și efortul strămoșilor noștri, Dumnezeu va asculta și acum glasul nostru, al tuturor românilor, ca să fim din nou o țară mare, creștină și românească. Și ca Prutul să nu fie o graniță, ci să fie un leagăn ce ne va legăna toată prietenia și frățietatea noastră, legănându-ne de o parte și de alta și noi și generațiile după noi „*să toarcă din caietul istoriei fire de tort românesc*”. Dumnezeu să binecuvânteze România!

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc frumos, Părinte Protopop! O să vă cer permisiunea, nu o să țin un discurs. Mesajul grupului din care fac parte a fost transmis de către domnul doctor Birișiu. Dar, o să vă rog să-mi permiteți, în puțin timp, să vă fac câteva mărturisiri, extrem de sincere, trăite personal, legate de acest an special și de acest moment. Mărturisesc că m-am uitat cu atenție, am citit, am analizat, îmi doream foarte mult ca noi, cei care urmăm celor din 1918, să avem capacitatea, demnitatea și curajul, măcar să facem câte ceva și credeam că va fi imposibil, foarte greu spre imposibil, să avem și succes, datorită conjuncturilor, modului în care lucrurile se întâmplă, dacă vreți, pe plan național, mondial. Am primit, în urma evenimentului de la Măgura Ilvei, o invitație de a participa, de ziua Bunei Vestiri, la un miting Centenar în Piața Marii Adunări Naționale din Chișinău. Nouăzeci la sută din sfaturile pe care le-am primit după, au fost să nu particip la așa ceva, nu e cel mai indicat lucru. În urma unei analize proprii, am luat decizia, totuși, să particip. Și vreau să vă spun că mă bucur enorm de mult că am luat această decizie.

Împreună cu câțiva colegi din consiliul județean am fost duminică la cel mai emoționant moment și eveniment pe care eu l-am trăit până la semi-centenarul pe care o să îl împlinesc în acest an. Aveam emoții de ceea ce o să se întâmple, aveam emoții dacă toată propaganda împotriva unei astfel de manifestări va avea efect sau nu, aveam emoții dacă oamenii o să fie într-un număr mare, aveam emoții de ceea ce o să se întâmple acolo și vreau să vă spun că am trăit momente unice care nu cred că o să le mai trăiesc decât în eventualitatea că ceea ce s-a petrecut acolo se va finaliza într-un fel pe parcursul acestui an. Și vă spun că, dacă înainte speranța era mică și după unanimitatea pe care am regăsit-o în pozițiile dumneavoastră, atunci când în ultima ședință v-ați dat acceptul ca astăzi să aibă loc o asemenea ședință festivă și solemnă la Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, după ceea ce am văzut la Chișinău și după înțelepciunea venită peste noapte aleșilor neamului care, în ședința solemnă a Parlamentului României de astăzi, au făcut lucruri în care acum o săptămână vă mărturisesc că nu credeam că se pot întâmpla peste noapte... Și așa cum Părintele Protopop Vidican foarte bine sublinia, cred că prezența lui Dumnezeu, prezența oamenilor de bună-credință în astfel de momente, prezența bărbaților de stat, cum foarte bine spunea fratele meu Leucă, este necesară în astfel de momente. Vă mărturisesc că am mers spre

Chișinău, pe o ploaie, pe o negură, pe o ceață, pe o ninsoare, am crezut că se termină lumea și o să fie foarte greu să se întâmple ceva sâmbătă. Am venit ieri de la Chișinău pe aceeași vreme. Și duminică, parcă eram în altă lume: de dimineață era soare, a fost toată ziua soare, cerul era luminat și acolo a fost o mulțime de oameni.

Sigur că nu am permisiunea domnului Leucă dar, o să vă spun și fără permisiunea lui, că am fost plăcut surprins, din politete, nu puteam să mă duc în Republica Moldova fără să îl anunț. Am avut rezerve să îl anunț, că îi știam sufletul și că va face eforturi să ajungă și el acolo. L-am anunțat târziu, când am plecat din Iași, dar la un moment dat, seara târziu, a ajuns și el la Chișinău. Am avut o discuție colegială, prietenească și frățească de subiect, de riscurile care sunt a doua zi acolo, de frământările care în momentul de față sunt din ce în ce mai acerbe, inclusiv în Republica Moldova. Și am reținut de la el un lucru. I-am spus că eu nu știu câte persoane o să fie acolo, mi-e greu să estimez și el mi-a spus următorul lucru: cum este montată scena în fața Guvernului Republicii Moldova, domnule președinte, dacă o să aveți ocazia, să priviți de pe scenă sau din partea din fața Guvernului, o să vedeți oameni, piața plină până în stânga, până în dreapta și până în fața Arcului de Triumf, pentru că avem cel mai mare Arc de Triumf la Paris, unul mijlociu la București și altul un pic mai mic în fața Guvernului Republicii Moldova, la Chișinău. Acolo, în mod normal, intră 100-150.000 de oameni. Nu numai că au fost peste 100.000 de oameni, pe urmă am văzut astăzi filmările cu drone, erau și în tot parcul, în spatele Arcului de Triumf, foarte mulți oameni, am văzut fețe strălucind, am văzut lacrimi de bucurie. Am văzut oameni care strigau cu toată puterea „*Vrem unire! Jos hotarul de la Prut! Trăiască, trăiască, Moldova, Ardealul și Țara Românească!*” Și cred că Dumnezeu ne-a auzit. De ce spun asta, pentru că am constatat cu surprindere pozitivă decizia de la Parlamentul României de a se reuni într-o ședință solemnă, chiar azi pe 27 martie 2018 la ora 10, am constatat că poate exista maturitate politică între toți liderii politici, care se pot așeza la masă să discute, să negocieze o declarație a Parlamentului României. Pentru că nici eu nu am avut timpul necesar, am ajuns azi dimineața pe la ora 3-4 din Chișinău și aici erau multe de făcut, totuși, am scos din declarație două lucruri esențiale pe care vreau să le subliniez aici, la întâlnirea noastră. Deci astăzi, în Parlamentul României, constituit în ședință solemnă, la împlinirea a 100 de ani de la înfăptuirea unirii Basarabiei cu patria mamă...declarația este una amplă pe care o să o regăsiți și dumneavoastră, eu subliniez două lucruri care mi se par esențiale. Parlamentul consideră "*ca fiind pe deplin legitimă dorința acelor cetățeni ai Republicii Moldova care susțin unificarea celor două state ca o continuare firească în procesul de dezvoltare și afirmare a națiunii române și subliniem că acest act depinde de dorința acestora*". Și continui cu un alt paragraf, tot Parlamentul României declară că "*România și cetățenii ei sunt și vor fi întotdeauna pregătiți să vină în întâmpinarea oricărei manifestări organice de*

reunificare din partea cetățenilor Republicii Moldova, ca o expresie a voinței suverane a acestora".

Cred că e un moment extrem de important, cred că e un semnal foarte clar pe care aleșii poporului român îl transmit fraților de peste Prut. Cred că eforturile și gesturile tinerilor din România și din Republica Moldova, cu toate ONG-urile, cu sutele de ONG-uri din România și din Republica Moldova, gesturile lor făcute în ultimii ani, cred că eforturile lui George Simion de la Acțiunea 2012, Anatol Lupu și a tuturor celorlalți tineri pe care i-am văzut pe scenă, duminică la Chișinău...și am văzut discursuri mature, încărcate de semnificație din partea unor tineri. Din păcate, așa ca paranteză, am văzut și alte discursuri ale unor politicieni care, din păcate au umbrit discursurile acestor tineri care transmiteau mesaje de suflet extraordinare. A venit această decizie, această declarație a Parlamentului României, care cred eu, că a făcut un pas major, uriaș spre acest proiect. Și de astăzi, stimați colegi, după citirea acestei declarații, după ceea ce am trăit la Chișinău, cred că acest deziderat de reîntregire a neamului, de reunificare a poporului român de o parte și de alta a Prutului, este un proiect fezabil și realizabil. Depinde de noi toți.

Vouă, aș vrea să vă mulțumesc în mod special că sunteți printre primii care ați asumat un astfel de lucru, care atunci arăta mai mult a gest simbolic. S-ar putea ca, ceea ce facem noi astăzi, aici, împreună cu frații noștri din Glodeni, cărora le mulțumesc încă o dată pentru efortul de a pleca azi dimineață de la 4, cu noaptea în cap, din raionul Glodeni ca să fie astăzi, aici, la ședința noastră festivă, s-ar putea să scrie o mică parte din istoria care se poate construi în acest an. Și, da, cred, cu mult mai mult astăzi decât acum o săptămână, că ne putem ridica la nivelul înaintașilor noștri, care, în condiții cu mult mai grele, asumându-și cu mult mai multe riscuri, au reușit să înfăptuiască acel proiect unic, de declanșare a unirii provinciilor istorice cu România.

Modele avem, avem legislație internațională, avem tratate internaționale care ne asigură tot cadrul legal și democratic să facem un asemenea gest. Domnul președinte Leucă m-a ajutat și mi-a spus că cel mai de succes proiect este reunificarea Germaniei. Avem modele, avem exemple, și nu cred că în Europa anului 2018, lumea anului 2018, cineva se va opune unui asemenea proiect, care poate fi declanșat prin autodeterminarea cetățenilor din cele două state, astăzi, care încă mai sunt despărțite de Prut. Cred că, dacă gestul nostru și gestul celorlalți colegi din județul Bistrița-Năsăud, primari, sau gestul Consiliului Județean Prahova, gestul celor peste 120, 130, 150, nu știu câte sunt astăzi consilii locale din Republica Moldova, va fi urmat și de alți colegi în perioada următoare, sunt convins că această presiune pozitivă va stimula, va descătușa trăiri, sentimente și suflete ale celor două state, ale celor două Parlamente, ale celor două Guverne, ale celor doi președinți și că, într-adevăr, pe 1 decembrie 2018 putem să ne scriem

istoria de reîntregire și reunificare a poporului român, care, nedrept și incorect astăzi trăiește în două state.

De asemenea, aș vrea să subliniez și să întăresc ceea ce consilierul nostru județean Eugen Curteanu a spus, ceea ce este foarte adevărat, astăzi, noi românii, fiecare dintre noi la nivel personal sau la nivel statal, avem cu mult mai multe lucruri de oferit fraților noștri de peste Prut. De asemenea, cred că avem o minimă obligație morală ca efortul fraților de peste Prut să fie încununat de finalizarea acestui proiect. De ce spun asta? Poate mulți dintre voi nu ați fost acolo. Ei au nevoie mai mult decât niciodată de ajutorul nostru. Statutul de cetățean al unei Românie Mari le-ar oferi de ce nu, pensii mai mari, salarii mai mari, un trai mai decent, școli mai bune, oportunități pentru copiii și tinerii de acolo de a accede la învățământ de cea mai înaltă calitate, la un sistem de sănătate performant și da, ar putea accede la un trai mai bun.

România poate și își permite astăzi un asemenea efort. De asemenea, cred că și România ar avea foarte mult de câștigat din finalizarea acestui proiect. De la cultura fraților noștri de peste Prut, de la sufletul lor mare, de la capacitățile lor, cred că România ar avea de câștigat. Contest, mă delimitez și sunt total împotriva celor care spun că avem destule probleme astăzi în România, nu ne mai trebuie unele în plus. Nu, eu cred că astăzi în România se trăiește foarte bine. Și cred că România are capacitatea și obligația morală să îi ajute și pe frații săi de peste Prut să trăiască cel puțin la același nivel. Îmi spunea cineva că nu avem autostrăzi. E adevărat, dar nu are nicio vină Republica Moldova că în România astăzi nu sunt autostrăzi. De vină suntem noi înșine și toți cei care de-a lungul timpului au condus și au guvernat această țară. Și v-aș da un exemplu banal: dacă în România vom avea pentru următorii ani un proiect de realizare a 2000 de km de autostradă, vă spun eu că, din economia în urma achizițiilor publice, s-ar putea face 1000 sau cel puțin 500 și în Republica Moldova, sau, într-o primă etapă, când o să ajungem cu autostrada la Iași, încă 100 și ceva de km prin Albița până la Chișinău se rezolvă din economia făcută la construcția acelei autostrăzi. Cred că argumentele contra nu stau în picioare sub nicio formă, cred că sunt doar argumente pro pentru toți cei de bună-credință și cât mai mulți dintre noi va trebui să susținem acest proiect. Cred că, din păcate, și domnul președinte Leucă spunea, prea mult timp am acceptat să fim manipulați. Noi aici, în România, într-un anumit fel și ei acolo, în Republica Moldova, într-un alt fel. Și îmi asum să spun ceea ce am auzit, că nu mai avem nevoie noi de leneșii din Republica Moldova, că îi avem destui pe ai noștri, că nu avem nevoie de asistații sociali din Republica Moldova, că-i avem pe ai noștri. Sau lor li se spune că România vrea să-i cotopească, să le ia țara, să le ia independența și nu știu câte alte lucruri de acest fel. E doar o manipulare grosolană, pentru că eu cred că românii își doresc doar să îi reprimească acasă pe frații lor. Nu le luăm absolut nimic. În schimb, cred că avem foarte multe de oferit. Și închei intervenția mea prin a vă mulțumi în mod special tuturor, și colegilor

mei județeni și colegilor din aparatul de specialitate, tuturor celor care sunteți și v-ați asumat astăzi să participați la o asemenea ședință festivă și, în mod special, fraților noștri din Glodeni care au dat greutatea și semnificația specială ședinței pe care noi o desfășurăm astăzi.

O să trecem, cu permisiunea dumneavoastră, la partea oficială, la citirea Declarației de Reunire. Aici a fost o întreagă dezbatere: dacă e declarație de unire, dacă e declarație simplă. Am luat această decizie, domnule președinte Leucă, în urma consultării tuturor colegilor mei consilieri județeni, indiferent de culoarea lor politică, să adoptăm astăzi o declarație de unire și aș vrea să vă mulțumesc că această inițiativă a fost semnată în unanimitate de toți membrii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

*Declarație de Reunire
27 martie 2018, Bistrița*

"Dorința de unire a fost și rămâne neștirbită de-a lungul veacurilor în conștiința românilor. Nutrind mai mult ca oricând speranța că nu peste mult timp, România și Basarabia vor deveni ceea ce au fost acum un veac (o singură țară, un singur popor, cu năzuințe și limbă comună, sedimentate în leagănul Carpaților, Dunării și Mării Negre), suntem cu sufletul și fapta alături de românii de peste Prut.

Apreciem evenimentele istorice precursore Marii Uniri – *Declarația Sfatului Țării din 27 martie 1918, Hotărârea Congresului General al Bucovinei din 28 noiembrie 1918, Rezoluția Unirii de la Alba Iulia, Legile de ratificare a Unirii Transilvaniei, Bucovinei și Basarabiei, Tratatul de la Saint Germain, Trianon și Paris, prin care se confirma pe plan internațional unirea Basarabiei, Bucovinei și Transilvaniei cu România* – drept fundamente clare și imuabile pentru determinarea de acțiuni responsabile ale politicienilor de azi, având ca scop proiectarea și realizarea reîntregirii naționale, în fapt, unirea Basarabiei cu țara mamă, România, căreia aceasta i-a fost smulsă în 1940 „fără referendum”.

Reînvierea spiritului național în anul centenar 2018 se poate materializa prin debutul unor negocieri între statul român și cel moldovean, stabilindu-se drept obiective reîntregirea națională și elaborarea unei declarații comune a celor două Parlamente de la București și Chișinău.

La 100 de ani de când înaintașii noștri au invocat *dreptul istoric și dreptul de neam* pentru realizarea Marii Uniri, iar Republica Democratică Moldovenească, prin Sfatul Țării, a hotărât la Chișinău unirea cu mama ei, România, (conform Actului Unirii din 27 martie 1918), noi, consilierii județeni ai județului Bistrița-Năsăud:

➤ în temeiul principiilor Actului Final al Conferinței pentru Securitate și Cooperare în Europa de la Helsinki din 1975, în baza dreptului internațional la autodeterminare al statelor;

➤ conștienți de necesitatea păstrării identității noastre naționale;

➤ atașați principiilor de solidaritate și unitate românească;

➤ determinați în conjugarea eforturilor pentru marcarea cu demnitate și bucurie a Centenarului Marii Uniri,

ne exprimăm acordul irevocabil pentru unirea României cu Republica Moldova, înțelegând oportunitatea istorică a reîntregirii și afirmării României ca membru egal în drepturi într-o Europă unită."

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Supun votului colegilor mei adoptarea acestei declarații. Cine este pentru? Împotrivă, abțineri? Vă mulțumesc. În unanimitate, Declarația de Reunire a fost adoptată. Vă mulțumesc, stimați colegi, mulțumesc fraților noștri de peste Prut!

Ion Leucă: - Președinte al raionului Glodeni -

Domnule președinte, dar cum e...*hai să dăm mână cu mână cei cu inima română?* Onorat de votul dumneavoastră, cred că trebuie să luăm exemplu, să ne întâlnim la Glodeni.

Niculae Anghel: - consilier județean -

Domnule președinte, dacă îmi dați voie, să rostesc câteva cuvinte ce le-a spus Mihai Viteazu la 1600 la Alba Iulia.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Vă rog.

Niculae Anghel: - consilier județean -

"Ne-au trimis aici basarabii și mușatinii cei bătrâni, cei buni, cei sfinți ca să 'plinim cu scutul și cu paloșul porunca veacului: mântuirea țării și slobozenia moșiei strămoșești: Unirea. Întru slava lor.. io, Mihai Voievod, Domn al Țării Românești, al Moldovei și a toată Transilvania vă poruncesc vouă, celor care veți veni după noi în veacurile viitoare, să vegheați la liniștea și tihna pământului nostru, să trăiți în pace și înțelegere, să fiți uniți și fericiți!"

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Vă mulțumesc, domnule colonel.

Niculae Anghel: - consilier județean -

Și eu vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Cu permisiunea dumneavoastră, o să facem o mică modificare. În mod normal, trebuia să urmeze o pauză, noi să intrăm în ședința ordinară a consiliului județean. L-am întrebat pe fratele nostru Leucă dacă este de acord și mi-a spus că ar vrea, dacă sunteți de acord și dumneavoastră, să rămânem în această formulă, să participe și la ședința de lucru a consiliului județean. Sper să fiți de acord să rămânem pe aceste poziții. Colegii mei de la tehnic, rapid, să introducă cartelele și să putem intra în ședința ordinară a consiliului județean. Cu rugămintea să rămâneți la locurile dumneavoastră, ca să nu le îngreunați activitatea. În foarte scurt timp, colegii mei pornesc instalația de vot și cred că, astăzi, o să luăm doar decizii sfinte, în prezența Părintelui Protopop la ședința consiliului județean.

*

Se activează cartelele în sistemul electronic de vot.

*

Vă rog, domnule director Cioarbă, dacă ați putea lua loc și să închidem ușa. Mulțumesc frumos. Cu permisiunea dumneavoastră, stimați colegi, o să intrăm în ședința ordinară a consiliului județean din luna martie 2018.

Având în vedere că, din totalul de 31 de consilieri județeni, sunt prezenți 31, sunt astfel îndeplinite prevederile legale pentru buna desfășurare a lucrărilor ședinței.

O să vă prezint proiectul ordinei de zi:

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de 28 februarie 2018.

2. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Ghidurilor privind acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul județului Bistrița-Năsăud pentru domeniile "Tineret", "Cultură", "Protecția mediului, interdisciplinar" și "Social", respectiv pentru domeniul "Sport".

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul județului Bistrița-Năsăud pentru activități nonprofit de interes județean pentru anul 2018

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli ale instituțiilor aflate în subordinea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pe anul 2018

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

5. Proiect de hotărâre privind numirea în funcția de manager al Complexului Muzeal Bistrița-Năsăud a domnului Gavrilaş-Vasilichi George-Alexandru

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea rezultatelor evaluării pe anul 2017 a managementului la Biblioteca Județeană "George Coșbuc" Bistrița-Năsăud și Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud.

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

7. Proiect de hotărâre privind modificarea art.1 din Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.8 din 31.01.2018 privind înființarea Echipei intersectoriale locale Bistrița-Năsăud pentru prevenirea și combaterea exploatării copiilor prin muncă, prevenirea violenței asupra copilului și a violenței în familie.

Inițiator: Vasile Puica – vicepreședintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea liniilor de gardă în cadrul Spitalului Județean de Urgență Bistrița

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea atribuirii unor licențe de traseu pentru servicii de transport public județean de persoane prin curse regulate speciale

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

10. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.22 din 28.02.2018 privind încetarea asocierii între Consiliul Județean Bistrița-Năsăud și Consiliul Local al Comunei Dumitrița, realizată în vederea implementării proiectului "RECONSTRUCȚIA ECOLOGICĂ FORESTIERĂ PE TERENURI DEGRADATE ÎN PERIMETRUL DE AMELIORARE DUMITRIȚA (58,76 HA), COMUNA DUMITRIȚA, JUDEȚUL BISTRITĂ-NĂSĂUD".

Inițiator: Emil Radu Moldovan – președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statului general de funcții ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Bistrița-Năsăud

Inițiator: Vasile Puica – vicepreședintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

12. Proiect de hotărâre privind avizarea modificărilor aduse la Studiul de Fundamentare precum și a modificărilor aduse Documentației de atribuire prin concesiune a Serviciului public de salubritate, respectiv activitatea de colectare, transport, depozitare și transfer a deșeurilor municipale, inclusiv deșeuri periculoase din deșeuri menajere și managementul Stațiilor de Transfer și al Centrelor de Colectare din județul Bistrița-Năsăud, conform Deciziei C.N.S.C. nr. 437/C2/113 din 20.02.2018

Ioan Țintean – Vicepreședintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

13. Proiect de hotărâre privind premierea domnului Tiberiu Ușeriu pentru câștigarea Maratonului „6633 Artic Ultra” – ediția 2018

Inițiator: Emil Radu Moldovan – Președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

14. Diverse

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Cred că putem să îl aplaudăm pe Tibi, pentru ceea ce a făcut, încă o dată, pentru imaginea județului nostru și a României. Dacă sunt intervenții din partea dumneavoastră la proiectul ordinii de zi? Dacă nu sunt, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul ordinii de zi a fost aprobat.

Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de 28 februarie 2018

Intervenții vă rog dacă sunt?

Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", procesul-verbal a fost aprobat.

Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

2. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Ghidurilor privind acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul județului Bistrița-Năsăud pentru domeniile "Tineret", "Cultură", "Protecția mediului, interdisciplinar" și "Social", respectiv pentru domeniul "Sport"

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de urbanism, vă rog avizul.

Săsărman Monica: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Intervenții?

Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.
Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Domnule președinte Leucă, să știți că colegii noștri nu intervin pentru că dezbaterile de fond, la noi, sunt în comisiile de specialitate care durează ore în șir, unde colegii noștri dezbat proiectele, le amendează și aici este votul de oportunitate politică asupra proiectelor sau poziția politică asupra proiectelor de hotărâri.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul județului Bistrița-Năsăud pentru activități nonprofit de interes județean pentru anul 2018

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Vă mulțumesc. Intervenții?

Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.
Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli ale instituțiilor aflate în subordinea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pe anul 2018

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil, cu 5 voturi "pentru".

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de urbanism, vă rog avizul.

Săsărman Monica: - consilier județean -

În cadrul comisiei de urbanism a fost formulat un amendament. Amendament prin care am considerat oportun ca, în programul de activități al bibliotecii județene, să fie inserată și următoarea activitate: realizarea unei ediții de colecție a autoarei Nadia Urian. Ediție pe care o motivăm cu următoarele argumente:

1. Susținem amendamentul în măsura în care vor fi disponibilități bănești rezultate, urmare a resturilor de la activități sau ale unei eventuale rectificări viitoare;
2. Nadia Urian, considerăm că este o figură emblematică pentru ceea ce înseamnă promovarea satului românesc și chiar dacă nu sunt critic de artă, așa compara lucrările pe care le-a publicat în mass-media locală cu lucrările lui Ion Creangă;
3. Fiind 100 de ani de la Marea Unire, considerăm că trebuie să rămână în urma noastră și o altfel de modalitate de a reflecta satul românesc, mentalitatea, percepțiile, tradițiile, obiceiurile, copilăria și tot ceea ce înseamnă implicit învățământ.

Pentru aceste considerente, noi am apreciat că o astfel de manifestare s-ar putea regăsi în calendarul de activități al bibliotecii județene.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc mult, doamna președinte, cred că propunerea este foarte bună și constructivă. Orice tip de eveniment care poate încălca pozitiv

sărbătoarea acestui an special al Centenarului trebuie să-și găsească rezolvare. În timp ce dumneavoastră v-ați prezentat argumentele, am primit și acordul tacit al părintelui director care a dat din cap că *da*. Din asta am înțeles că se vor găsi soluțiile financiare, logistice necesare și, în cel mai rău caz, la rectificarea din luna iulie, vom bugeta în programul de activități al bibliotecii, editarea unei astfel de lucrări. Îl rog pe părintele Pinte, în strânsă legătură cu dumneavoastră, să începeți să faceți demersurile necesare pentru editarea unei astfel de lucrări. Alte intervenții, vă rog, dacă sunt. Domnule consilier Curteanu, vă rog.

Eugen-Dicones Curteanu: - consilier județean -

Mulțumesc, domnule președinte. Tot în cadrul comisiei de urbanism, a mai fost adoptat un amendament prin care *Festivalul Trișcașilor*, și nu știu de ce domnul primar nu a intervenit până acum, să fie introdus în programul de activități și las la latitudinea directorului Centrului Județean pentru Cultură să găsească oportunitățile și sursele de finanțare. Amendamentul a trecut, nu știu de ce nu se regăsește pe aviz.

Lupsan Nicolae Grigore: - consilier județean -

Dacă îmi permiteți domnule președinte. Am să cer eu cuvântul.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

O să îl lăsăm pe domnul Curteanu să termine și pe urmă, cum să nu, vă permit.

Eugen-Dicones Curteanu: - consilier județean -

De asemenea, a mai fost formulat un amendament, dat fiind faptul că la o ședință anterioară domnul Țărmure a solicitat bani pentru un pian de concert și îmi fac datoria, dacă nu v-a povestit până acum, să vă spun lucrul acesta...am formulat un amendament care însă nu a trecut, dar vi-l supun atenției, și anume ca în loc de Local Kombat, în Programul de activități culturale, să se regăsească bugetat cu suma de 100.000 de lei...pentru că mi se pare mult mai important ca achiziționarea unui pian de concert să prevaleze în fața unei manifestări eminentemente sportive. Am identificat și sursa și am putea să dotăm Centrul Cultural Județean cu acel pian de concert pentru ca manifestările culturale să beneficieze și de instrumentele necesare pentru desfășurarea activităților, repet, culturale. De asemenea, colegii mei spun că în alte comisii s-au formulat amendamente care vizau reducerea sumelor pentru diverse manifestări, este vorba de venirea sopranei Angela Gheorghiu, pe o sumă considerată de ei, în mod justificat, destul de mare... 500.000 de lei adică 125.000 de euro pentru un eveniment, mi se pare și mie mult. Și din păcate, nu am auzit de la președinții comisiilor nici un fel de poziție în sensul acesta. Drept pentru care solicit executivului să prezinte un pic toate amendamentele formulate și adoptate pentru ca noi consilierii să

luăm act de ele în cunoștință de cauză și să ne manifestăm ca atare, să votăm pentru sau împotriva. Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Bun. Dar nu cred că este cazul, astăzi, să dăm mai multe explicații decât trebuie. Eu am înțeles, nu am nevoie de explicații, am înțeles foarte clar despre ce e vorba. Pe domnul Nicolae Lupșan, al cărui nume a fost citat, o să îl rog scurt să intervină să își spună punctul de vedere, pe urmă o să îmi spun și eu punctul de vedere și o să mergem mai departe. Vă rog, domnule consilier.

Lupșan Nicolae Grigore: - consilier județean -

Vă mulțumesc, domnule președinte. Din consultarea pe care am avut-o cu domnul primar, a fost amânată data desfășurării festivalului în 8-9 septembrie, în consecință, la o rectificare, putem veni cu alocări de fonduri. Sigur, festivalul *Rapsodia Trișcașilor* este la a 50-a ediție și de aceea mi-am permis să ridic un amendament. O să propun...mi-l retrag și o să discutăm în rectificare. Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, domnule consilier. Vă asigur că fiecare dintre proiectele care au mers în fața dumneavoastră au fost discutate, rediscutate, analizate și reanalizate la modul foarte serios, zile întregi, ore în șir, până când acest program de activități și buget s-au prezentat consilierilor. Sigur că este dreptul dumneavoastră de a alege ai cetățenilor județului Bistrița-Năsăud, să vă exprimați pozițiile, să amendați proiectele de hotărâri și să faceți modificările care se impun. Aș vrea să vă asigur, domnule Lupșan, că având în vedere că este o ediție jubiliară a acestui festival, care face foarte multă cinste județului Bistrița-Năsăud și felicitări dumneavoastră și colegilor dumneavoastră care în condiții grele l-ați făcut să dăinuie, să supraviețuiască, o să tratăm în mod special acest lucru. Și solicit pe această cale, în acest cadru, domnului director Țărmure să se deplaseze în Leșu, ca împreună cu dumneavoastră și cu conducerea primăriei de acolo, să facem un proiect de program pentru astfel de ediție jubiliară a festivalului *Rapsodia Trișcașilor* de la Leșu și, în luna iunie, avem tot timpul la dispoziție, să vedem din economii, din rectificări, de unde, să găsim soluții pentru finanțarea acestui proiect. De asemenea, apreciez în mod special și desăvârșit coalizarea domnului Țărmure împreună cu domnul Curtean, să scoată un eveniment sportiv ca să își cumpere un pian și am să-i găsesc eu resursele necesare domnului Țărmure ca să și-l cumpere. Pentru că eu cred, domnule Curtean, la modul serios, că trebuie să avem grijă de toată lumea și de oamenii care consumă muzică cultă și de oamenii care consumă folclor și de cei care promovează *street-dance-ul* și de cei care promovează tradiții și de cei care iubesc sportul. Și aici, putem să ne ducem într-o dezbatere cât de largă vreți...și de cei care vor

box, balet, gimnastică ritmică, fotbal sau alte tipuri de sporturi. Eu cred că acel eveniment la care noi suntem co-organizatori e un eveniment care face cinste și promovează foarte mult județul Bistrița-Năsăud. Vă aduc aminte că anul trecut a fost o sală arhiplină, cu transmisii live pe cel puțin un post de televiziune, dacă nu pe mai multe posturi. Sigur, am învățat foarte multe lucruri în ultima perioadă și cum anumiți colegi de-ai mei știu să gestioneze lucrurile doar în interesul propriu și o să am mare grijă de ei de acum ca să le gestioneze în interesul colectiv al cetățenilor. Noi facem eforturi financiare serioase pentru promovarea unui calendar important de muzică cultă, clasică, cum vreți să o numiți.

Am discutat în repetate rânduri cu domnul Țărmure de creerea unui eveniment special, major, care să asocieze numele județului Bistrița-Năsăud cu un astfel de eveniment. Vă mărturisesc că l-am rugat pe domnul Țărmure să se intereseze cu cât ne-ar putea încânta *José Carreras, Plácido Domingo, ACDC, Iron Maden* și multe alte tipuri de trupe sau soliști internaționali care să bucure în mod special populația județului și nu numai, pentru că la astfel de evenimente sunt convins că ar fi venit oameni nu doar din România, ci și din multe alte țări. Am ajuns undeva, după sollicitările lui ACDC de peste 2 milioane de euro, *Plácido Domingo* între 500.000 și 1 milion și așa mai departe, undeva la un nume care, în viziunea mea de om care nu este neapărat specialist în astfel de evenimente, la un super-nume pe care l-a produs România, *Angela Gheorghiu*, care adună lume de la *Covent Garden* la Scala din Milano sau pe multe alte scene unice și majore ale spectacolului de acest gen din lume. Din păcate, colegul meu domnul Țărmure, pentru că acum nu o să retrag de pe ordinea de zi validarea lui în funcția de manager sau evaluarea, dar și-a gestionat foarte prost lucrurile în ultima perioadă. Poate că are și niște motive personale că a făcut-o așa. N-a avut capacitatea să explice consilierilor județeni care este importanța unui astfel de eveniment, cine este *Angela Gheorghiu*, că nu toată lumea știe cine este *Angela Gheorghiu* în definitiv. Sunt convins că nu este niciunul în jurul mesei care nu a auzit de *Angela Gheorghiu*. Dar se pare că probleme personale sau de altă natură l-au pus în situația să nu aibă capacitatea să-și gestioneze susținerea Programului de activități și al bugetului în fața comisiilor și am ajuns la discuții de acest gen...dacă e prea scump sau e prea ieftin. Eu vă mărturisesc că niciunul dintre noi din jurul mesei nu avem pregătirea necesară să spunem care este onorariul unui nume ca *Angela Gheorghiu* și, cred că, astfel de discuții nu ne fac bine. Domnul doctor Suci mi-a pus la un moment dat o întrebare: dacă avem capacitatea să o aducem? Nu știu. Eu mi-aș dori foarte tare să avem capacitatea să o aducem, dar s-ar putea să nu fim în stare și cu 200.000 de euro, domnule Curteanu, pentru că pentru un nume ca *Angela Gheorghiu*, nu neapărat onorariul este factorul decisiv la un contract. Eu cred că în anul Centenar, un asemenea eveniment, prezența Angelei Gheorghiu la Bistrița ar fi o minune. Sper să mai putem să o facem, dacă sigur programul amendat, neamendat, reamendat de către dumneavoastră va fi păstrat în

calendar, iar propunerea inițială a executivului consiliului județean va întruni voturile necesare ca un astfel de eveniment să poată să aibă loc în județul Bistrița-Năsăud. Dacă s-ar putea cât mai scurt, aș fi recunoscător. Vă rog.

Săsărman Monica: - consilier județean -

Mulțumesc, domnule președinte. Pe procedură, eu înțeleg să explic de ce nu am dat curs sau nu v-am prezentat celelalte amendamente, pentru că inițiatorul acestor amendamente și le-a retras urmând să le îmbunătățească și să le dea o formă. Prin urmare, dacă inițiatorul unui proiect de hotărâre poate retrage proiectul am considerat că și inițiatorul unui amendament își poate retrage acel amendament astfel încât nu mai aveam ce să vă prezentăm.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, iertați-mă, între timp mă deranjează și tinerii în mod constructiv și pozitiv. Înțeleg că doar ați explicat de ce s-a retras amendamentul. Ați explicat doar de ce s-a retras amendamentul. Iertați-mă, dar am fost întrerupt.

Săsărman Monica: - consilier județean -

Am explicat de ce nu am făcut referire la acel amendament.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Am înțeles, deci ați explicat domnului Curteanu de ce președintele nu a luat poziție. E în regulă, mulțumesc. Da, domnule Florean, vă rog.

Florean Ovidiu-Iosif: - consilier județean -

Vă mulțumesc, domnule președinte. Aș vrea să vă rog să nu mai vorbiți în numele tuturor că poate nu suntem în măsură să apreciem niște costuri. Mai suntem printre noi care avem câte două sau trei facultăți făcute pe bune și, totuși, e mult supraevaluată suma de 550.000 de lei, undeva la 300.000 era o sumă rezonabilă, vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Iertați-mă, am uitat, cu excepția excelenței dumneavoastră care sunteți priceput la toate, doar pentru cei care se simt că nu sunt specialiști în managementul cultural, am făcut afirmația. Și era minune dacă vă puteați abține astăzi, dar sigur că nu mai aveam cireasa de pe tort la întâlnirea noastră, dacă nu ne spuneți neapărat cât de valoros sunteți. Păi ce să fac, că eu încerc cât pot, din răspuțeri să nu fie necesar, dar poate încercați să le spuneți colegilor dumneavoastră că poate iau act de un asemenea for, cu o asemenea participare. Îmi cer scuze excelenței sale, domnului Florean, specialist în toate, care se ocupă de timpul liber, pentru că mi-am permis să vorbesc în numele lui. În continuare, dacă mai sunt alte intervenții... O să vă rog să-l consiliați pe domnul Țărmure și amândoi să o aduceți pe Angela

Gheorghiu cu 300.000 de lei și poate că sunteți atât de bun să nu fie nevoie de bani publici și să atrageți sponsorizări, amândoi cu domnul Țărmure.

Ioan Tintean: - vicepreședinte -

Deci să înțelegem că doamna Săsărman își menține amendamentul.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Da, da, da...

Ioan Tintean: - vicepreședinte -

Bine.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Bun, dacă nu mai sunt alte intervenții, o să supun pe articole, proiectul de hotărâre inițiat de executiv, cu amendamentul făcut de către Comisia de urbanism la Programul activităților culturale pe anul 2018 al Bibliotecii Județene "George Coșbuc" Bistrița-Năsăud.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Supun votului dumneavoastră Art.1. - *Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018, estimările pentru anii 2019-2021 și Programul activităților culturale pe anul 2018 ale Complexului Muzeal Bistrița-Năsăud.* Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 28 de voturi "pentru", 3 "împotriva", articolul 1 a fost adoptat.

Supun votului dumneavoastră Art.2. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018, estimările pentru anii 2019-2021 și Programul activităților culturale pe anul 2018 ale Bibliotecii Județene "George Coșbuc" Bistrița-Năsăud*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați, cu precizarea că aici avem amendamentul Comisiei de urbanism.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 2 a fost adoptat.

Supun votului dumneavoastră Art.3. - *Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018, estimările pentru anii 2019-2021 și Programul activităților culturale pe anul 2018 ale Centrului Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 24 de voturi "pentru", 7 "împotriva", articolul 3 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.4. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021 al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Bistrița-Năsăud*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 4 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.5. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021 al Serviciului Public Comunitar de Evidență a Persoanelor al Județului Bistrița-Năsăud*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 5 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.6. - *Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021 al Spitalului Județean de Urgență Bistrița*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 6 a fost adoptat.

Supun votului dumneavoastră Art.7. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021 al Centrului Școlar de Educație Incluzivă nr.1 Bistrița*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 7 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.8. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018, estimările pentru anii 2019-2021 și Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018 al activității finanțate din venituri proprii ale Centrului Școlar de Educație Incluzivă nr.2 Bistrița*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 8 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.9. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018, estimările pentru anii 2019-2021 și Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018 al activității finanțate din venituri proprii ale Centrului Școlar de Educație Incluzivă "Lacrima" Bistrița*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 9 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.10. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018, estimările pentru anii 2019-2021 și Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018 al activității finanțate din venituri proprii ale Școlii Profesionale Speciale "Sfânta Maria" Bistrița*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 30 de voturi "pentru" și un coleg care nu votează, articolul 10 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.11. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021 al Centrului Școlar de Educație Incluzivă Beclean*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 11 a fost adoptat. Mulțumesc.

Supun votului dumneavoastră Art.12. - *Bugetul de cheltuieli pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021 al Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Bistrița-Năsăud*

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", articolul 12 a fost adoptat.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Supun votului dumneavoastră proiectul de hotărâre în integralitatea lui.

Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 28 de voturi "pentru", 3 "împotriva", proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

5. Proiect de hotărâre privind numirea în funcția de manager al Complexului Muzeal Bistrița-Năsăud a domnului Gavrilaș-Vasilichi George-Alexandru

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Intervenții? Nu sunt intervenții.

Deschidem procedura de vot pentru art. 1 – aprobarea rezultatului evaluării. Deschidem procedura de vot, vă rog să votați

Cu 31 de voturi "pentru", art. 1 a fost adoptat.

Supun votului dumneavoastră proiectul de hotărâre în integralitatea lui.

Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.
Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte –

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea rezultatelor evaluării pe anul 2017 a managementului la Biblioteca Județeană "George Coșbuc" Bistrița-Năsăud și Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud

Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean –
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții, supun votului dumneavoastră secret art.1 – aprobarea rezultatului evaluării pentru domnul Pinteș Ioan. Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", art. 1 a fost adoptat.
Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Supun votului dumneavoastră secret art. 2 – aprobarea rezultatului evaluării pentru domnul Țărmure Gavrilă.

Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", art. 2 a fost adoptat.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Supun votului dumneavoastră proiectul de hotărâre în integralitatea lui. Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.
Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte –

7. Proiect de hotărâre privind modificarea art.1 din Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.8 din 31.01.2018 privind înființarea Echipei intersectoriale locale Bistrița-Năsăud pentru prevenirea și combaterea exploatării copiilor prin muncă, prevenirea violenței asupra copilului și a violenței în familie

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții, supun votului
dumneavoastră secret art.I. Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", art. I a fost adoptat.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Supun votului dumneavoastră proiectul de hotărâre în
integralitatea lui. Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -
**8. Proiect de hotărâre privind aprobarea liniilor de gardă în
cadrul Spitalului Județean de Urgență Bistrița**

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Intervenții?

Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea atribuirii unor licențe de traseu pentru servicii de transport public județean de persoane prin curse regulate speciale

Comisia de urbanism, vă rog avizul.

Săsrman Monica: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Intervenții? Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Vă mulțumesc frumos.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

10. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.22 din 28.02.2018 privind încetarea asocierii între Consiliul Județean Bistrița-Năsăud și Consiliul Local al Comunei Dumitrița, realizată în vederea implementării proiectului "RECONSTRUCȚIA ECOLOGICĂ FORESTIERĂ PE TERENURI DEGRADATE ÎN PERIMETRUL DE AMELIORARE DUMITRIȚA (58,76 HA), COMUNA DUMITRIȚA, JUDEȚUL BISTRITĂ-NĂSAUD"

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Intervenții? Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Vă mulțumesc frumos.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statului general de funcții ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Bistrița-Năsăud

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -
Aviz favorabil

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Intervenții?

Nu sunt intervenții, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.
Vă mulțumesc frumos.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -
12. Proiect de hotărâre privind avizarea modificărilor aduse la Studiul de Fundamentare precum și a modificărilor aduse Documentației de atribuire prin concesiune a Serviciului public de salubritate, respectiv activitatea de colectare, transport, depozitare și transfer a deșeurilor municipale, inclusiv deșeuri periculoase din deșeuri menajere și managementul Stațiilor de Transfer și al Centrelor de Colectare din județul Bistrița-Năsăud, conform Deciziei C.N.S.C. nr. 437/C2/113 din 20.02.2018

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Comisia de administrație, vă rog avizul.

Fechete Ioan: - consilier județean -
Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -
Mulțumesc. Comisia de urbanism, vă rog avizul.

Sășărman Monica: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Intervenții? Domnule consilier Curteanu.

Eugen-Dicones Curteanu: - consilier județean -

Mulțumesc, domnule președinte. La fel ca și la proiectul de hotărâre inițial, când mi-am exprimat rezerva și regretul totodată că tarifele propuse, cel puțin în faza aceasta de licitație publică, sunt mult prea mari față de ce ar trebui să fie și sunt nejustificate pentru că indicatorii prevăzuți în nota de fundamentare erau nereali, plus că se prezentase pe vreo 3-4 fișe de fundamentare în decurs de o săptămână. Am văzut că executivul a pierdut ocazia să facă ajustări pe tema aceasta și să-și fundamenteze mai bine tarifele. Dimpotrivă, urmare a deciziei CNSC și "bruma aceea de plafonare" la un număr de 3 membri pe familie a dispărut, ceea ce evident va duce la creșterea tarifului pe familie. Drept urmare, eu unul, cu regret o spun, domnule președinte, voi vota împotriva acestui proiect de hotărâre.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Da, știți că decizia nu ne aparține nouă, că aparține AGA A.D.I Deșeuri. De asemenea, prețurile acestea le stabilește piața, legislația. C.N.S.C.-ul are dreptul să decidă în consecință, este o instituție care are acest drept și cred că ne hazardăm din nou populist astăzi să spunem cum vor arăta prețurile, pentru că abia acum urmează să intrăm într-o achiziție publică, care conform timpului și cele trecute, ne-a arătat că este o concurență acerbă pe această piață și vom vedea ce se va decide. Am înțeles care este poziția dumneavoastră, am luat act, o respectăm și cu permisiunea dumneavoastră supun votului proiectul de hotărâre.

Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 22 de voturi "pentru", 8 "împotriva" și un coleg care nu a votat, proiectul de hotărâre a fost adoptat. Vă mulțumesc.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

13. Proiect de hotărâre privind premiarea domnului Tiberiu Ușeriu pentru câștigarea Maratonului „6633 Artic Ultra” – ediția 2018

Doar două cuvinte, înainte de proiect. Am spus mai în glumă sau mai în serios, atunci când mulți dintre noi împreună eram aici, acum trei ani, când Tibi Ușeriu a reușit să câștige maratonul „6633 Artic Ultra”, că noi suntem pregătiți să-l premiem de fiecare dată când el va fi pregătit să îl câștige. Eu vă mărturisesc că nu m-am gândit că se va duce și va câștiga și a doua oară și cu atât mai puțin că va merge la unul mai lung, mai greu, mai complicat și că va câștiga și a treia oară. Și atunci, sper să găsesc suportul

dumneavoastră ca angajamentul nostru de atunci să fie respectat pentru că eu văd că el și-a luat în serios rolul de a ne pune pe noi să îl premiem. Cred că nu mai e necesar să vă spun cum s-a vorbit despre județul Bistrița-Năsăud pe tot mapamondul, în perioada premergătoare, mai ales în săptămâna în care el a concurat în condiții extrem de vitrege, pe un traseu cu mult mai greu, cu timp cu mult mai defavorabil. Ne-a mărturisit că a avut și două momente în care a vrut să renunțe. Una din ele, o furtună foarte mare de zăpadă din care a crezut că nu o să mai iasă. Mă bucur că atât tenacitatea lui, cât și ajutorul bunului Dumnezeu l-au dus la finiș. Noi avem extrem de mult de câștigat că un asemenea om face astfel de lucruri care promovează în mod pozitiv, foarte bine județul Bistrița-Năsăud.

Comisia de nominalizare și acordare a premiilor și recompenselor financiare...îl rog pe domnul președinte Vasile Puica să ne spună avizul.

Vasile Puica: - vicepreședinte -

Având în vedere Nota de prezentare nr. II/6017/23.03.2018 a Direcției dezvoltare durabilă și relații externe și a Direcției economice, în conformitate cu prevederile cap. IV din Regulamentul privind criteriile de acordare a unor premii și recompense financiare de către Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 143/2013 privind aprobarea Statutului județului Bistrița-Năsăud, cu modificările și completările ulterioare, membrii Comisiei de nominalizare și acordare a premiilor și recompenselor financiare, întruniți în data de 26.03.2018 la ora 9:30, propun premiarea domnului Tiberiu Ușeriu pentru câștigarea Maratonului "6633 Arctic Ultra" - ediția 2018, cu suma netă de 25.000 lei.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc domnului președinte al comisiei de nominalizare și acordare a premiilor și recompenselor financiare.

Comisia economică, vă rog avizul.

Giurgiuca Flaviu-Ioan: - consilier județean -

Aviz favorabil.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Comisia de cultură, vă rog avizul.

Cîrcu Mirela Maria: - consilier județean -

Aviz favorabil

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", art. 1 a fost adoptat.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc. Supun votului dumneavoastră proiectul de hotărâre în integralitatea lui. Am deschis procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 31 de voturi "pentru", proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Vă mulțumesc frumos. Urmează punctul Diverse, apoi avem două surprize foarte frumoase care să încheie în mod solemn, festiv, așa cum am început, ședința.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

14. Diverse.

Dacă sunt intervenții. Domnul consilier Neia Lăcătuș, vă rog.

Lăcătuș Emil: - consilier județean -

Mulțumesc, domnule președinte. Aș face câteva precizări legate de licențele pe care le eliberăm. Am câteva sesizări, nu o să vă dau traseul, că sunt persoane care merg spre fabrica Leoni...și sigur că locurile care sunt stabilite în autobuz...sunt pe scaun. Am sesizări, că sunt autobuze care preiau și alți călători. Nu vreau să dau traseul, dar, pe viitor cred că avem o echipă și la consiliul județean care verifică traseele, verifică cum se eliberează licențele la acei agenți economici.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Singura mea rugămintă...am înțeles că nu vreți să interveniți în acest moment și aici în plen. Rugămintea, cum vă permite timpul, de mâine încolo, la domnul administrator public, să veniți să discutăm în concret cu arhitectul șef care are în subordine departamentul de transport, să vedem lucrurile punctuale care v-au fost sesizate de cetățenii noștri și să putem să mergem și să verificăm în concret despre ce este vorba. Vă rog.

Florea Ovidiu-Iosif: - consilier județean -

Mulțumesc, domnule președinte. Ați grăbit un pic lucrurile la A.D.I. Deșeurii și nu am apucat să intervin. Vreau să vă rog, ca și acum câteva luni, să grăbiți licitația, pentru că, atâta timp cât nu există cerere și ofertă, nu putem vorbi despre un preț corect. Cetățenii județului plătesc acum de două, trei ori prețul pe care ar trebui să-l plătească. Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Aștept expertiza dumneavoastră specială și în acest domeniu ca să rezolvăm problema deșeurilor.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

În regulă. Vă mulțumesc mult pentru prezență și pentru tot ceea ce s-a întâmplat în mod foarte frumos astăzi. De asemenea, toate lucrurile bune se întâmplă datorită unor oameni mari. Astăzi, avem ocazia să-l vedem și să-l revedem mulți dintre noi pe un om foarte mare al județului Bistrița-Năsăud, unul dintre oamenii mari și foarte mari pe care i-a dat acest județ, care

urmărește cu atenție toată activitatea județului Bistrița-Năsăud, chiar dacă obligațiile dânsului sunt unele 24 din 24, 7 zile din 7, văzând actul istoric de curaj pe care dumneavoastră l-ați făcut astăzi, m-a sunat și m-a întrebat dacă el, măcar simbolic poate contribui cu ceva la acest act.

Cred că, doar prezența dânsului aici e un lucru extraordinar pentru ceea ce s-a întâmplat astăzi în sala de ședințe a consiliului județean. Vreau să îi mulțumesc pentru tot ceea ce face pentru România, pentru onoarea și cinstea ei, pentru că e un om care îmbracă haina militară. Prezența noastră în Uniunea Europeană și în Alianța Nord Atlantică li se datorează într-o mare măsură, sau într-o foarte mare măsură, militarilor români care, alături de trupele internaționale, își desfășoară activitatea și misiunile în teatrele de operațiuni. Profesionalismul lor i-au făcut pe marii decidenți ai lumii să fie mai îngăduitori atunci când ne-au evaluat și ne-au primit în Alianța Nord Atlantică și în Uniunea Europeană. Domnule general Ovidiu Pop, o să vă rog să îmi permiteți să vă aplaud, să vă mulțumesc că sunteți aici. N-a fost pregătit nimic. Domnule general Pop, o să vă dau și cuvântul. Domnul general Pop a fost impresionat sufletește de discursul domnului președinte raional Ion Leucă la evenimentul pe care noi îl facem în fiecare an, atunci când ne cinstim *performerii*, adică la acordarea premiilor și titlurilor de cetățeni de onoare ai județului Bistrița-Năsăud. Numai Dumnezeu le-a potrivit pe toate, pentru că nu știu cum putea fi încununată întâlnirea noastră de astăzi, altfel decât cu dăruirea unui însemn din partea domnului general Pop care spune totul.

*

Domnul general Virgil-Ovidiu Pop înmânează drapelul României domnului Președinte al raionului Glodeni, Ion Leucă.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte -

O să vă cer permisiunea să citesc ceea ce scrie: cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la semnarea actului unirii a Basarabiei cu România și acum o să vă citesc un extras din acea declarație "*trăiască unirea Basarabiei cu România de-a pururi și totdeauna*" și aici închei partea de extras din declarație. Cu prietenie frățească, Președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, Radu Moldovan, cred că scrie pe undeva și domnul General Pop. Nu e voie, mă rog. Oferit domnului președinte Ion Leucă, Consiliul raional Glodeni, Republica Moldova, sigur cu deviza noastră *Nihil sine Deo* – Nimic fără Dumnezeu.

Sper, dragul meu prieten și frate, acesta să te păzească de tot ce e rău, de aici încolo în tot ceea ce vei face tu pentru concetățenii tăi pe care știu că îi iubești foarte mult, iar modul tău de a fi m-a făcut și pe mine să mă îndrăgostesc de Republica Moldova și de tot ce înseamnă. Poate că, dacă întâlneam un alt președinte de consiliu raional mai puțin devotat, cu mai puțin suflet, nu știu dacă tot ce am făcut până astăzi de atunci îl făceam la

același nivel. Sper ca bunul Dumnezeu și acest însemn de care ne este drag tuturor, să te păzească pe tine și frații noștri de peste Prut. Domnule general, dumneavoastră o să vă rămân profund îndatorat toată viața mea pentru că vă mărturisesc că nu mă gândeam la un asemenea lucru. Am făcut și noi câte ceva, dar nu la nivelul acesta și de aceea, dumneavoastră sunteți general, iar eu soldat. Vă dau cuvântul.

Virgil-Ovidiu Pop: - general de brigadă -

Mulțumesc mult de tot, sărut-mâna doamnelor, domnișoarelor, am onoarea să vă salut domnilor. Întotdeauna, domnul președinte Radu Moldovan realizează surprinderea. Surprinderea este un principiu al luptei armate. Un alt principiu este evitarea surprinderii, eu militar, nu am reușit să evit surprinderea. Oricum sunt emoționat. Mă bucur că sunt în mijlocul dumneavoastră. Vreau să vă spun că 27 martie este o zi deosebit de importantă pentru poporul român și pentru toți românii indiferent unde se găsesc ei. 27 martie este și ziua mea de naștere.

Eu mă bucur mult și vă mulțumesc mult că am avut ocazia să particip împreună cu dumneavoastră la ședința solemnă a consiliului județean. Nu vreau să vorbesc mai mult decât trebuie. Vă mulțumesc mult, încă o dată, să vă dea Dumnezeu sănătate, să dea Dumnezeu sănătate tuturor celor care simt românește și încearcă să facă ceva pentru toți cei care poartă în inimă și în suflet, tricolorul, aceste minunate culori care știm cu toții ce reprezintă. Domnule președinte, vă rog, ca la final, să-mi permiteți să-i ofer și eu ceva domnului președinte Ion Leucă. Am aici un simbol, eu fiind un vânător de munte, urmașul generalului Molciuschi. Apropo, domnul general Leonard Molciuschi care a luptat la Odessa, a fost născut tot pe 27 martie. Este un piolet, simbolic, pe care vreau să vi-l ofer și să vă ajute să escaladați și să depășiți, asta apropo de Tibi Ușeriu, toate greutățile, astfel încât să vă îndepliniți visurile, idealurile și tot ceea ce v-ați propus. Și, de asemenea, emblema Diviziei 4 Infanterie "Gemina" Cluj-Napoca, este "*badge-ul*" Diviziei și vi-l ofer cu mare dragoste și prietenie.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Domnule general, cred că gesturile dumneavoastră de suflet nu fac altceva decât să întărească ceea ce noi, în numele cetățenilor județului Bistrița-Năsăud, facem. Mă bucur foarte mult că împreună cu colegii noștri, am luat la un moment dat decizia de a face un regulament al județului, de a-i acorda titlul de cetățean de onoare. Cred că puteți fi de acord cu toții că asemenea oameni, cum este generalul Pop, proaspăt cetățean de onoare al județului Bistrița-Năsăud din decembrie 2017, merită astfel de lucruri. Sigur că eu eram pregătit să vă surprind din nou, la final...pentru că și fratele nostru Leucă, noi ne-am povestit alaltăseară, la Chișinău, că e ziua dumneavoastră astăzi. Eu nu vă pot face cadouri în plen, dar domnul Leucă a venit cu ceva și o să îi dau cuvântul să vă surprindă și el.

Ion Leucă: - Președinte al raionului Glodeni -

Onorat consiliu, stimați colegi, sunt foarte emoționat să mă aflu alături de domnul general de brigadă, domnul Ovidiu Pop. Ne-am cunoscut la prima noastră întâlnire la Bistrița și s-a apropiat dumnealui de mine după ședința respectivă și mi-a spus ceva la ureche. Nu știu dacă pot să spun.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Puteti să spuneți.

Ion Leucă: - Președinte al raionului Glodeni -

Mi-a spus: domnule Leucă, dacă ați fost în 1992 în Tighina, să știți că și noi eram acolo, îmbrăcați în civil. Noi am știut că frații noștri au fost alături cu noi. Pe unii i-am văzut și în acțiune. Poate o să treacă ani și o să spunem și numele lor. Ne-am simțit atunci neajutorați în fața tancurilor și blindatelor armatei a 14-a și aici sunt minim 2 colegi pe care îi am în față, poate sunt și mai mulți, domnul primar din Ustia care este președintele Asociației combatanților din Moldova, domnul Elisei Cojocaru și domnul Mihail Ursache, care în afară de Transnistria a mai văzut și ororile Afganistanului. Doi colegi de-ai mei care, pot să spun la vârsta pe care o am acum, eram niște copii atunci, eu aveam 25 de ani când am intrat în Tighina ca șef de grup al Poliției din Glodeni. Și am spus...nu pretindem că suntem eroi, ne-am făcut datoria, pot să spun astăzi cu fermitate în această zi însemnată, nu numai față de Republica Moldova, dar față de neam și față de țară. Și vreau să vă zic că am demonstrat că poporul român are tărie și sunt mari luptători, ceea ce nu am văzut alătura când s-a cedat Crimeea, țară de 46 milioane care n-a tras un glonte. Deci, domnule general de brigadă, și noi, simbolic, în ziua dumneavoastră de naștere, la serbarea pentru noi cei din Republica Moldova, a Centenarului când Republica Moldova, Basarabia, s-a unit cu patria mamă, aducem acest eveniment istoric din inimile noastre, aici la Bistrița-Năsăud și, fiind urmași ai lui Ștefan cel Mare, vrem să vă înmănăm acest cadou simbolic, sabia domnitorului.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc domnului președinte și simt nevoia să fac niște precizări ca să nu fie interpretate lucrurile greșit. Eu am dezbătut subiectul acesta cu domnul Leucă și cu domnul general. Domnul general a fost și el în civil, nu el personal. Noi, frații români eram sufletește alături de frații moldoveni în ceea ce ei făceau în acele momente. Am simțit nevoia să fac această precizare să nu se interpreteze cumva greșit că generalul v-a spus că a fost și el pe acolo.

Ion Leucă: - Președinte al raionului Glodeni -

Noi mai avem câteva gesturi simbolice, de atenție față de această zi însemnată, încă o dată, fiind conștient de marea onoare ce ne-ați făcut cu invitația ca să fim alături, aici cu dumneavoastră. Ca amintire a evenimentului de astăzi, vreau să îi donez consiliului județean, în persoana domnului președinte acest clopot al speranței și al reînvierii relațiilor frățești care au fost stabilite de veacuri între noi, de strămoșii și străbunii noștri. Să îl păstrăm cu sfințenie.

Și, onorat consiliu, vreau să vă informez cu satisfacție că, datorită inițiativei domnului Președinte Radu Moldovan, cu concursul domnului prefect și Asociației Tășuleasa Social, în Glodeni, în timpul sărbătorilor de iarnă a avut loc o misiune de caritate extraordinară, care la noi în teritoriu nu a mai avut loc, la așa nivel, de o asemenea anvergură să spunem așa. Peste 1000 de copii s-au bucurat de atenția fraților noștri de peste Prut. Am primit sute de mesaje telefonice de mulțumire din partea părinților, chiar și copiii m-au contactat, că au fost plăcut surprinși că însăși conducerea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, în persoană domnul președinte, domnul prefect și domnul Alin Ușeriu, personal au monitorizat această acțiune de caritate, care, după părerea colegilor din România s-a petrecut în mod foarte bine organizat, transparent și foarte corect. În acest context vreau, în numele administrației raionului Glodeni, să ofer o diplomă de excelență domnului Emil Radu Moldovan, Președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, în semn de recunoștință, înaltă *considerațiune* și apreciere pentru colaborarea fructuoasă, susținerea și pentru contribuția substanțială acordată raionului Glodeni. Cu același text, îi ofer diploma de excelență domnului prefect Ovidiu Victor Frent. Dacă mă întrebați de ce sărut de trei ori, la români se sărută de două ori...eu cred că al treilea e pentru viitoarea întâlnire. În al treilea rând, îi ofer diploma de excelență domnului Alin Uhlmann Ușeriu, președintele Asociației Tășuleasa Social, dacă este în sală, dacă nu, vă rog să i-o transmiteți voi. Și ultima acțiune astăzi, dar nu cea din urmă, cu mare recunoștință și cu toată *considerațiunea*, din partea colegilor mei consilieri raionali, cetățenilor din raionul Glodeni, vreau, pentru că suntem în preajma frumoaselor sărbători de Paști, să vă felicit pe toți cu ocazia apropierii lumenelor sărbători. Mă folosesc de prezența Preacucernicului Părinte Protopop Alexandru Vidican și vreau să vă spun, domnule președinte, că au avut loc dialoguri interesante la dumneavoastră și am să iau exemplu și am să invit și eu *părinții* la ședințele consiliului raional. Cred că în sală, opoziția o să fie mai temperată și emoțiile o să fie mai temperate. Când noi suntem cu Dumnezeu în suflet și în acțiune, este măsură. Și dacă este măsură, este dezvoltare. Și în ședința de astăzi, încă o dată vă repet, Dumnezeu este cu noi. Vreau să fac un gest simbolic pentru consilierii județeni care au susținut primele proiecte, pentru noi, în frumoasele relații de parteneriat în cadrul acordului de cooperare și înfrățire. Vă mulțumesc foarte mult. Vă doresc

sărbători luminate, bucurii de la cei mai apropiați și mai scumpi care îi aveți în suflet.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Mulțumesc, domnule președinte, vă mulțumesc frumos, sincer și mult, dumneavoastră tuturor pentru lucrurile unice și istorice care s-au întâmplat astăzi în sala de ședințe a consiliului județean.

*

Declar ședința închisă. (Ora 17⁵⁵)

Vă doresc o după-masă plăcută. Să vă dea Dumnezeu numai bine. Doamne ajută!

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE,
EMIL RADU MOLDOVAN**



**p.SECRETARUL JUDEȚULUI,
DIRECTOR EXECUTIV,
ALEXANDRINA-CRINA BORS**



Aprobat în ședința ordinară a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de ____04.2018

Verificat: Șef serviciu, Jurje Ana
Întocmit: Consilier juridic debutant, Sîngeorzan Oana-Diana

